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Опис дисципліни 
 

Виходячи з актуальності проблем різноманіття і мирного сусідства різних релігійних 
систем в сучасному суспільстві, курс «Релігійний плюралізм греко-римського світу» дає мож-
ливість: ознайомитись з релігійною ситуацією у Середземномор'ї епохи Античності, яку мо-
жна представити як реально існуюче співіснування незалежних одних від одних численних 
віросповідань і культів; зрозуміти закономірності становлення і еволюції релігійних уявлень, 
пантеону, міфології і ритуалу стародавніх греків і римлян; з'ясувати специфіку процесу релі-
гійного синкретизму в елліністично-римську епоху; усвідомити сутність релігійного плюра-
лізму греко-римського світу і навчитись порівнювати цей стародавній плюралізм із сучасними 
екуменічними (суперекуменічними) тенденціями і рухами. Дослідження різноманітних відно-
син, що виникали між релігіями і культами Стародавньої Греції, Риму і Східного Середземно-
мор'я здійснюється у нерозривному зв'язку з аналізом історичних обставин їх виникнення і 
розвитку, а також ролі соціально-економічних і політичних процесів, притаманних рабовлас-
ницькому суспільству. Все це повинно сприяти формуванню знань, умінь і навичок, що умож-
ливлять в найближчому майбутньому перехід до наукової праці при написанні кваліфікацій-
них робіт. Основною формою навчання є аудиторна робота, що нерозривно поєднується із са-
мостійною роботою студентів. Форми проведення занять — лекції, семінарські заняття, інди-
відуальні консультації. 

 
 
 



 
Навчальний контент 

 
Теми Результати навчання 

Змістовий модуль 1 
Вступ. Плюралізм релігій і культів Стародавньої Греції 

і Східного Середземномор'я 
Вступ. Теоретично-методичні основи курсу У процесі вивчення курсу «Релігійний плюра-

лізм греко-римського світу» студенти, за-
своївши його теоретично-методичні поло-
ження, основні поняття і категорії, повинні: 

— навчитись визначати об’єкт, предмет, сут-
ність, особливості, тенденції, функціональність
релігії в контексті релігійних процесів в епоху
Античності; 

— зрозуміти сутність генезису і еволюції анти-
чних культів, їх нерозривний зв'язок із становлен-
ням, розквітом і кризою грецького поліса і римсь-
кого муніципія; 
 
 

Розділ 1. Реконструкція релігійних уявлень
Егейської цивілізації 

Розділи 2-3. Міфологія (космогонія, космо-
логія, пантеон, антропологія і т.д.) еллінів
Гомерівського, Архаїчного і Класичного пе-
ріодів 

Розділи 4-5. Найважливіші релігійні культи
стародавніх греків (олімпійських богів, Де-
метри, Діоніса, орфіків, піфагорійців тощо)
Розділи 6-7. Релігійний синкретизм епохи 
Еллінізму 

Змістовий модуль 2 
Плюралізм релігій і культів Римської середземноморської держави 

 
Розділ 8. Реконструкція релігійних уяв-
лень Етруської цивілізації 

— засвоїти типологію античних релігій і куль-
тів за рівнями їх історичного розвитку і етнічно-
державною належністю; 

 
— з'ясувати історичні умови формування релі-

гійного плюралізму епохи Античності; 
 
— знаходити взаємопов'язаність між релігійно-
ідеологічними і політичними, соціально-еконо-
мічними і культурними аспектами життя анти-
чного суспільства 

 

Розділ 9. Рання релігія стародавніх рим-
лян. Римський муніципій і специфіка міфо-
логії і культів 

Розділи 10-11. Утворення Римської сере-
дземноморської держави і греко-римсько-
елліністичний релігійний синкретизм 

Розділи 12-13. Релігійна ситуація у Римсь-
кій імперії. Культ імператора і поширення
календарно-есхатологічних релігій 

Розділ 14. Специфіка релігійного плюралі-
зму епохи Імперії 



 

Формування програмних компетентностей 
 

Індекс в 
матриці 
ОП 

Програмні компетентності 

ЗК 1 Здатність до адаптації і дії в новій ситуації. 

ЗК 2 Вміння виявляти, ставити, вирішувати проблеми. 

ЗК 4 
Уміння працювати в міжнародному та вітчизняному професійному середо-
вищі. 

ЗК 5 Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК-8 Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК-9 Цінування і повага різноманітності та мультикультурності.  

ЗК-10 Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК-11 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності 

СК-1 
Здатність критично осмислювати проблеми у сфері релігієзнавства і на межі 
галузей знань, аналізувати наукові здобутки та результати релігієзнавчих на-
прямів і шкіл.  

СК 3 
Здатність критично осмислювати історичні надбання та новітні досягнення у 
галузі релігієзнавства, розв’язувати сучасні релігієзнавчі проблеми.  

СК 4 
Здатність здійснювати науковий аналіз і структурування емпіричних даних та 
теоретичного матеріалу з використанням усталених і новітніх методів релігіє-
знавства.  
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Політика оцінювання 
● Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням 
термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої макси-
мальної кількості балів за вид діяльності балів). Перескладання модулів відбувається із 
дозволу деканату за наявності поважних причин (наприклад, лікарня-
ний). 
● Політика щодо академічної доброчесності: Списування під час контрольних робіт 
заборонені. Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тес-
тування та підготовки практичних завдань в процесі лабораторного заняття. 
● Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим компонентом оці-
нювання. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, міжнародне 
стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником 
курсу. 

 
 

Оцінювання 
Остаточна оцінка за курс розраховується наступним чином: 

Види оцінювання % від остаточної оцінки 

ЗМ 1 (розділи 1- 7) усне опитування, тести, завдання 40 

ЗМ 2 (розділи 8 - 14) усне опитування, тести, завдання 45 

Підсумкове есе (1 - 14 розділи) 15 

 

До Силабусу також готуються матеріали навчально-методичного комплексу: 
1) Навчальний контент (розширений план лекцій) 
2) Тематика та зміст практичних і семінарських робіт. 
3) Завдання для підсумкового контролю (екзаменаційні питання) 
4) Електронне навчання в системі MOODLE 


